
Consolideren
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in STOP 1.3 en 1.4
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● oud: planstapeling
● vanwege de kaart een eigen portaal (rp.nl)
● bomen, bos, burger

● nieuw: publicaties & consolidaties
● net als andere wet- en regelgeving

een omgevingsplan is een (geconsolideerde) regeling
● voor de kaart een generieke oplossing (GIO)

ook nog een eigen portaal (DSO)
● complexiteit voor burger verplaatst naar bevoegd gezag

consolidatiescenario’s en samenloop

Waarom consolideren?
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● toen: planstapeling
● vanwege de kaart een eigen portaal (rp.nl)
● bomen, bos, burger

● nu: publicaties & consolidaties
● net als andere wet- en regelgeving

een omgevingsplan is een (geconsolideerde) regeling
● voor de kaart een generieke oplossing (GIO)

ook nog een eigen portaal (DSO)
● complexiteit voor burger verplaatst naar bevoegd gezag

consolidatiescenario’s en samenloop

Waarom consolideren?



  

● heeft twee dimensies
● horizontaal: tijd (van raadplegen)
● verticaal: stapelen van regelingversies (en wijzigingsbesluiten als een sandwich daartussen) 

● toont van een wijzigingsbesluit zowel het publicatie- als het inwerkingtredingsmoment
● en het effect van deze momenten op de status van regelingversies
● toont regelingversie ook voor en na dat deze de geldende versie is geworden (in een lichtere kleur)
● daardoor is voor ieder moment op de tijdlijn af te leiden welke regelingversies zichtbaar zijn

(in de viewer) en met welke status

Hoe werkt een consolidatietijdlijn?



  

inhoudelijke (juridische)
samenloop

informatiekundige (technische) 
samenloop

Twee definities van samenloop



  

● inhoudelijke (juridische) samenloop

Wanneer twee of meer wijzigingen (in verschillende besluiten,
op dezelfde regeling) in gezamenlijkheid (in volgorde):

● onmogelijk geconsolideerd kunnen worden
● of geconsolideerd een onbedoelde betekenis krijgen

● informatiekundige (technische) samenloop

Wanneer er geen geconsolideerde regelingversie is, waarin alle 
genomen wijzigingsbesluiten (op dezelfde regeling) verwerkt zijn

Twee definities van samenloop



  

● zelfstandige wijzigingen
● geen inhoudelijke samenloop
● betekent niet per se foutloos

● afhankelijke wijzigingen
“omgekeerde samenloop” wanneer de afhankelijkheid breekt

● strijdige wijzigingen
inhoudelijke (juridische) samenloop

● identieke wijzigingen
● geen inhoudelijke samenloop indien bedachtzaam geformuleerd
● anders alsnog inhoudelijke samenloop

Vier soorten wijzigingen



  

Wijzigingsbesluit 1

● Art. 5.189
Het verhuren van 
woonruimte voor bed and 
breakfast is uitsluitend 
toegestaan te plaatste van 
de aanduiding “bed and 
breakfast toegestaan”.

Zelfstandige wijzigingen

Wijzigingsbesluit 2

● Art. 5.71
Een woonruimte mag niet 
meer dan 100 nachten per 
jaar verhuurd worden voor 
bed and breakfast.



  

Wijzigingsbesluit 1

● Art. 5.189
Het verhuren van 
woonruimte voor bed and 
breakfast, zoals bedoeld in 
paragraaf 5.4.7, is 
uitsluitend toegestaan te 
plaatste van de aanduiding 
“bed and breakfast 
toegestaan”.

Afhankelijke wijzigingen

Wijzigingsbesluit 2

● § 5.4.7 Bed & breakfast
● Art. 5.70

Onder bed & breakfast 
wordt verstaan het...

● Art. 5.71
Een woonruimte mag niet 
meer dan 100 nachten per 
jaar verhuurd worden voor 
bed and breakfast.



  

Wijzigingsbesluit 3

Strijdige wijzigingen

Wijzigingsbesluit 4



  

Wijzigingsbesluit 5

Aan artikel 18 wordt, onder 
vernummering van het tweede lid tot 
derde lid, een lid ingevoegd, luidende:
2. De zaakwaarnemers worden 
aangewezen door...

Strijdige, of afhankelijke wijzigingen?

Wijzigingsbesluit 6

Artikel 18, tweede lid, komt te luiden:
2. De deskundigen worden aangewezen 
door...
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Wijzigingsbesluit 7

● Art. 5.99
Wonen is toegestaan ter 
plaatse van de aanduiding 
“wonen”.

Identieke wijzigingen

● Wijzigingsbesluit 8

● Art. 5.99
Wonen is toegestaan ter 
plaatse van de aanduiding 
“wonen”.



  

● zelfstandige wijzigingen
● geen inhoudelijke samenloop
● betekent niet per se foutloos

● afhankelijke wijzigingen
“omgekeerde samenloop” wanneer de afhankelijkheid breekt

● strijdige wijzigingen
inhoudelijke (juridische) samenloop

● identieke wijzigingen
● geen inhoudelijke samenloop indien bedachtzaam geformuleerd
● anders alsnog inhoudelijke samenloop

Vier soorten wijzigingen



  

Het voorkomen van inhoudelijke samenloop vereist
nauwgezet volgen en interpreteren.

Dit is een functie die niet geautomatiseerd kan worden.

Vier soorten wijzigingen



  

RV0

TIJD

BESLUIT 1

BESLUIT 2

geldend historisch

RV1 = RV0 + B1 toekomstig geldend historisch

RV2 = RV1 + B2 toekomstig geldend

Hoe werkt een consolidatietijdlijn?

● laat zien waaruit een regelingversie ontstaan is
● laat zien hoe en waarom informatiekundige (technische) samenloop ontstaat



  

RV0

TIJD

BESLUIT 1

BESLUIT 2

geldend historisch

RV1 = RV0 + B1 toekomstig geldend historisch

RV2 = RV1 + B2 toekomstig geldend

Opeenvolgende besluiten en regelingversies



  

RV0

TIJD

BESLUIT 1

BESLUIT 2

geldend historisch

RV1 = RV0 + B1 toekomstig geldend historisch

RV2 = RV1 + B2 toekomstig samenloop

BESLUIT 3

RV3 = RV1 + B3 toekomstig historischgeldend

Samenloop door een inhaalbesluit



  

RV0

TIJD
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BESLUIT 2

geldend historisch

RV1 = RV0 + B1 toekomstig geldend historisch

RV2 = RV1 + B2 toekomstig

BESLUIT 3

RV3 = RV1 + B3 toekomstig historischgeldend

REVISIE

RV4 = RV1 + (B3 + B2) toek geldend

samenloop

Inhaalbesluit opgelost door vervlechting
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REVISIE
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Inhaalbesluit opgelost door een rebase
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BESLUIT 3

RV3 = RV1 + B3

REVISIE

RV4 = RV1 + (B2 + B3) geldendtoekomstig

samenloop

samenloop



  

RV0

TIJD

BESLUIT 1

BESLUIT 2

geldend historisch

RV1 = RV0 + B1 toekomstig geldend historisch

RV2 = RV1 + B2 toekomstig

Gelijktijdige inwerkingtreding opgelost door een rebase

BESLUIT 3

RV3 = RV1 + B3

REVISIE

RV4 = RV2 + B3 geldendtoekomstig

samenloop

samenloop

onzichtbaar



  

RV0

TIJD

BESLUIT 1

BESLUIT 2

geldend historisch

RV1 = RV0 + B1 toekomstig geldend historisch

RV2 = RV1 + B2 toekomstig

Gelijktijdige inwerkingtreding opgelost door een alternatieve rebase

BESLUIT 3

RV3 = RV1 + B3

REVISIE

RV4 = RV3 + B2 geldendtoekomstig

samenloop

samenloop onzichtbaar



  

RV0

TIJD
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geldend historisch

RV1 = RV0 + B1 toekomstig geldend historisch

RV2 = RV1 + B2 toekomstig geldend

Opeenvolgende besluiten en regelingversies
Samenloop voorkomen bij gelijktijdige inwerkingtreding
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RV0

TIJD

BESLUIT 1

BESLUIT 2

geldend historisch

RV1 = RV0 + B1 toekomstig geldend historisch

RV2 = RV0 + B2 samenloop
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RV0

TIJD

BESLUIT 1

BESLUIT 2

geldend historisch

RV1 = RV0 + B1 toekomstig geldend historisch

RV2 = RV0 + B2

REVISIE

RV3 = RV1 + B2 geldendtoekomstig

samenloop

Dezelfde basisversie opgelost door een rebase



  

RV0

TIJD

BESLUIT 1

BESLUIT 2

geldend historisch

RV1 = RV0 + B1 toekomstig geldend historisch

RV2 = RV0 + B2 samenloop
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RV0

TIJD

BESLUIT 1

geldend historisch

RV1 = RV0 + B1 toekomstig geldend historisch

RV2 = RV0 + B2 samenloop

Samenloop door gebruik van dezelfde basisversie

BESLUIT 2



  

RV0

TIJD

BESLUIT 1

BESLUIT 2

geldend historisch

RV1 = RV0 + [O]B1 toekomstig geldend historisch

RV2 = RV0 + [O]B2 samenloop

Parallelle ontwerpwijzigingen

O-BESLUIT 2

ontwerp

O-BESLUIT 1

ontwerp samenl.



Parallel wijzigen: de essentie
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✓
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regiefunctie



  

● toen: planstapeling
● vanwege de kaart een eigen portaal (rp.nl)
● bomen, bos, burger

● nu: publicaties & consolidaties
● net als andere wet- en regelgeving

een omgevingsplan is een (geconsolideerde) regeling
● voor de kaart een generieke oplossing (GIO)

ook nog een eigen portaal (DSO)
● complexiteit voor burger verplaatst naar bevoegd gezag

● consolidatiescenario’s en samenloop
bijv. TPOD omgevingsplan § 8.5 (2023)

● parallel wijzigen en samenloop
notitie gemeente Amsterdam (2024)

Waarom consolideren?



  

RV0

TIJD

BESLUIT 1

geldend

RV1 = RV0 + [O]B1

Ontwerpbesluit ongewijzigd vastgesteld

O-BESLUIT 1

ontwerp toekomstig

historisch

geldend



  

RV2 = RV0 + B2

RV0

TIJD

BESLUIT 2

geldend

RV1 = RV0 + OB1

toekomstig

Ontwerpbesluit gewijzigd vastgesteld

O-BESLUIT 1

ontwerp

historisch

geldend



  

RV0

TIJD

RV1 = RV0 + OB1

Ontwerpbesluit wordt niet vastgesteld 

geldend

O-BESLUIT 1

ontwerp



  

RV0

TIJD

RV1 = RV0 + OB1

Ontwerpbesluit wordt beëindigd

O-BESLUIT 1

ontwerp

geldend



  

RV2 = RV1 + [O]B2

RV0

TIJD

BESLUIT 1

historisch

RV1 = RV0 + [O]B1

toekomstig geldend

Opeenvolgende ontwerpwijzigingen

ontwerp

BESLUIT 2O-BESLUIT 2

toekomstig geldend historisch

geldend

O-BESLUIT 1

ontwerp



  

RV3 = RV0 + OB3

RV0

TIJD

RV1 = RV0 + OB1

RV2 = RV0 + OB2

Parallelle wijzigingen

O-BESLUIT 2

ontwerp

O-BESLUIT 1

ontwerp

O-BESLUIT 3

ontwerp

geldend



  

● Amsterdam
● omgevingsplan wel geschikt voor gebiedsontwikkeling?

kamervragen
● wil dat ontwerpwijzigingen op elkaar voortbouwen

ontwerpbesluit 2 bevat ook wijzigingen uit ontwerpbesluit 1
● maar dat oude wijzigingen niet openstaan voor zienswijzen
● gebruiksvriendelijk raadplegen
● oplossen in de plansoftware

● Geonovum, planleveranciers, en ministerie
● liever alleen wijzigingen opnemen die niet al eerder in een ontwerpbesluit zaten
● organisatorisch oplossen

regiefunctionaris

Parallel wijzigen



  

RV3 = RV0 + OB3

RV0

TIJD

RV1 = RV0 + OB1

RV2 = RV0 + OB2

Parallelle wijzigingen

O-BESLUIT 2

ontwerp

O-BESLUIT 1

ontwerp

O-BESLUIT 3

ontwerp

geldend



  

RV0

RV4 = RV1 + B4

RV5 = RV4 + B5

TIJD

BESLUIT 1

historisch

RV1 = RV0 + [O]B1 toekomstig g. historisch

RV2 = RV0 + OB2

Parallelle wijzigingen vaststellen in een treintje

RV3 = RV0 + OB3

s.

sam.ontwerp

O-BESLUIT 3

ontwerp

O-BESLUIT 2

ontwerp

O-BESLUIT 1

geldend

BESLUIT 4

toekomstig g. historisch

BESLUIT 5

toekomstig geldend



  

RV0

TIJD

BESLUIT 4

historisch

RV1 = RV0 + OB1

RV2 = RV0 + OB2

Parallelle wijzigingen vaststellen met een verzamelbesluit

RV3 = RV0 + OB3

RV4 = RV0 + B4 geldendtoekomstig

geldend

O-BESLUIT 2

ontwerp

O-BESLUIT 1

ontwerp

O-BESLUIT 3

ontwerp



  

RV0

TIJD

historisch

RV1 = RV0 + [O]B1 geldend historisch

RV2 = RV0 + [O]B2

Samenloop door parallelle wijzigingen

O-BESLUIT 2

ontwerp

O-BESLUIT 1

ontwerp samenl.

BESLUIT 1

BESLUIT 2

geldend

toekomstig

samenloop



  

RV0

TIJD

historisch

RV1 = RV0 + [O]B1 geldend historisch

RV2 = RV0 + [O]B2

Samenloop door parallelle wijzigingen

O-BESLUIT 2

ontwerp

O-BESLUIT 1

ontwerp samenl.

Informatiekundige samenloop

Wanneer er geen 
geconsolideerde regelingversie is, 

waarin alle genomen wijzigingsbesluiten
 (op dezelfde regeling) verwerkt zijn

BESLUIT 1

BESLUIT 2

geldend

toekomstig

samenloop



  

RV0

TIJD

BESLUIT 1

geldend

RV1 = RV0 + [O]B1 toekomstig historisch

RV2 = RV0 + [O]B2

Parallelle wijzigingen opgelost door een rebase na inwerkingtreding

O-BESLUIT 2

ontwerp

O-BESLUIT 1

REVISIE

RV3 = RV1 + B2 geldend

samenl.ontwerp samenl.

BESLUIT 2

historisch

geldend

toekomstig



  

RV0

TIJD

historisch

RV1 = RV0 + [O]B1 geldend historisch

RV2 = RV0 + OB2

Parallelle wijzigingen opgelost door een rebase bij vaststelling

O-BESLUIT 2

ontwerp

O-BESLUIT 1

ontwerp

RV3 = RV1 + B3 geldend

samenl.

BESLUIT 1

BESLUIT 3

geldend

toekomstig

toekomstig



  

RV0

TIJD

historisch

RV1 = RV0 + [O]B1 geldend historisch

RV2 = RV0 + OB2

Parallelle wijzigingen opgelost door een rebase tijdens de ontwerpperiode

O-BESLUIT 2

ontwerp

O-BESLUIT 1

ontwerp

REVISIE

RV3 = RV1 + [O]B2 geldendont.

sam.

BESLUIT 1

BESLUIT 2

geldend

toekomstig

toekomstig



  

RV0

TIJD

historisch

RV1 = RV0 + [O]B1 geldend historisch

RV2 = RV0 + OB2

O-BESLUIT 2

ontwerp

O-BESLUIT 1

ontwerp

REVISIE

RV3 = RV1 + [O]B2 geldendontwerp

Samenloop voorkomen door een rebase tijdens de ontwerpperiode

BESLUIT 1

BESLUIT 2

geldend

toekomstig

toekomstig
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